
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 172
van AXEL RONSE
datum: 19 december 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Dienstenchequesector  -  Zelfregulering inzake discriminatie

Eind maart 2017 werd een akkoord gesloten met de werkgeversorganisaties van de 
dienstenchequesector rond de mystery calls. Deze mystery calls, die kaderen binnen een 
breder beleid van zelfregulering, zullen in de eerste plaats sensibiliserend zijn, maar bij 
herhaaldelijke vaststelling worden resultaten overgemaakt aan de afdeling Toezicht en 
Handhaving van het departement Werk en Sociale economie. 

In het decreet van 21 april 2017 houdende diverse bepalingen rond het beleidsdomein 
Werk en Sociale Economie werd bovendien de erkenningsvoorwaarde opgenomen dat alle 
dienstencheque-ondernemingen zich ertoe moeten verbinden praktijktesten toe te laten 
en actie te ondernemen naar aanleiding van de resultaten ervan. De eerste golf van 
testen werd voorzien voor eind 2017 - begin 2018. 

1. Kan de minister reeds de eerste resultaten meedelen van de zelfregulering inzake 
dienstencheques? Hoe evalueert de minister deze golf van testen? 

2. In 2017 vonden niet alleen reguliere inspecties plaats, er werd in het voorjaar al een 
sensibiliserende quick-scanronde bij dienstencheque-ondernemingen georganiseerd. 

Wat waren hiervan de resultaten? Hoe evalueert de minister deze resultaten? 
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1. Er kunnen nog geen resultaten meegedeeld worden; de eerste golf van praktijktesten 
dient nog uitgevoerd te worden. De voorbereidingen hiertoe zijn evenwel lopend. De 
afgelopen maanden werd met de werkgeversorganisaties van de 
dienstenchequesector een pad gelopen ter voorbereiding van de zelfregulering op het 
vlak van non-discriminatie. De werkgeversorganisaties hebben zich hiertoe recent 
verenigd in een vzw (vzw Mycadis) en zullen, met het oog op een objectieve en 
neutrale aanpak van de praktijktesten, beroep doen op een externe organisatie. 
Momenteel loopt de uitbestedingsprocedure. De uitvoering van de eerste golf is 
gepland voor het voorjaar, een rapportering wordt verwacht tegen het einde van de 
zomer. 

2. Op 1 januari 2017 is de regelgeving betreffende dienstencheques, de wet van 20 juli 
2001 ter bevordering van buurtdiensten en -banen, gewijzigd. Eén van de 
belangrijkste aanpassingen betrof de erkenningsvoorwaarden die verwijzen naar de 
verplichtingen inzake discriminatiebestrijding. De erkenningsvoorwaarden rond 
discriminatie uit het koninklijk besluit werden overgenomen in de wettelijke 
erkenningsvoorwaarden en er werden sanctiebepalingen opgenomen in de wet en in 
het inspectiedecreet.
Gekoppeld aan de decreetswijziging, organiseerde Afdeling Toezicht en Handhaving in 
het voorjaar van 2017 een preventieve inspectieronde quickscans. De doelstelling 
daarvan is tweeërlei: de afdeling wil enerzijds informatie betreffende de naleving van 
de regelgeving verzamelen én verstrekken, en anderzijds geldt dit als 
kennismakingsinitiatief met de sector.
Er werden 82 bruikbare quickscans afgenomen. 
Er kunnen nog geen resultaten meegedeeld worden. Van zodra de resultaten bekend 
zijn, zullen deze ook worden teruggekoppeld aan de sector.


